



# 法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元

亞澳地區 1300 元  
歐美非地區 1600 元

## 司法官學院孕育司法官 煌煌一甲子慶祝活動 羅部長肯定六十年來的變革進步與創新 共同見證承先啟後繼往開來歷史性時刻

【本刊訊】法務部司法官學院於 2 月 6 日上午，假該學院大禮堂舉行「孕育司法官，煌煌一甲子」六十週年慶祝活動，法務部部長羅瑩雪、政務次長吳陳鑽、陳明堂、最高法院院長楊鼎章、前所長朱石炎、吳啟賓、大法官王和雄、檢察總長顏大和、院長石木欽、檢察長王添盛、監察委員方萬富、主任檢察官朱楠等重要貴賓應邀蒞臨參加，包含各地院、檢首長總計有 51 位自司法官訓練所結業學員及 12 位退休人員參加本次學院所舉辦六十週年慶祝活動。

此次六十週年慶祝活動，該學院特別準備了一段自民國 44 年起，司法官學院歷經重慶南路、博愛路到現今的辛亥路三個時期的回顧簡報，簡報中包含學院這六十年來的變革、進步與創新，讓與會的貴賓重溫昔日深刻而美好回憶。羅部長致詞時表示，司法官訓練所及司法官學院計有 5081 個司法官結業，目前還有 3000 多位在從事法官及檢察官工作，佔目前在職司法官人數比例達 98.5%，訓練成效卓越。羅部長並指出，從學院所製作影片的內容，可以看出以往司法官訓練

所有讀訓、晨操等活動，比較注重集體意識的形成，而在現在的民主化思潮下，注重的是個人的權益，因此由訓導走向學務，在課程部分，也由以往的注重法學專業問題的研討，轉為重視實務課程的傳承。像最近法務部所推行的修復式司法，就是重視人民感受的實例。

接著最高法院楊院長上台致詞，肯定司法官學院在歷屆所長、院長努力耕耘下，除為司法界培育無數優秀司法官外，也肩負著司法官養成教育的重責大任，並祝福及期許司法官學院未來能更加的茁壯。

為了典藏這歷史性的一刻，司法官學院特別安排「一甲子典藏手印記」活動，讓現場所有長官及貴賓，都能在此刻留下一份獨一無二、值得珍藏的印記，共同見證學院走過一甲子歷史性的一刻，而這印記更深具學院「承先啟後，繼往開來」的意義。與會貴賓羅瑩雪部長、楊鼎章院長等貴賓，首先趨前留下印記，其餘貴賓也陸續留下手印記，讓本次六十週年慶活動，增添許多光彩。

此外，為了歡迎此次所有與會的貴賓，學院同仁特別逐一過濾陳年照片，翻拍每位貴賓當年結業紀念冊及團體照上的照片，製作了一部生活花絮影片，並以司法官訓練所所歌為背景音樂，讓大家穿越時光隧道，重溫昔日受訓時的生活點滴。

